5.10.Общее собрание.
Входят все работающие по трудовому договору работники. Общее собрание возглавляет председатель, у которого есть заместитель. В заседании Общего собрания могут принимать участие все работники  Учреждения. Общее собрание избирает председателя, который выполняет функции по организации работы собрания и ведет заседание, а также секретаря, который выполняет функции по протоколированию решений собрания. Общее собрание собирается по мере надобности, но не реже одного раза в год. Общее собрание считается правомочным, если на его заседании присутствуют 50% и более от числа работников  Учреждения. Общее собрание как постоянно действующий коллегиальный орган управления Учреждения имеет бессрочный срок полномочий.
5.11. К компетенции Общего собрания относится:
рассмотрение ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств Учреждения;
принятие правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора, иных локальных нормативных актов  Учреждения, регламентирующих деятельность  Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации;
рассмотрение и обсуждение вопросов материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса;
заслушивание отчетов директора образовательного Учреждения и коллегиальных органов управления  Учреждения по вопросам их деятельности;
рассмотрение иных вопросов деятельности  Учреждения, вынесенных на рассмотрение директором образовательного учреждения, коллегиальными органами управления  Учреждения.
5.12. Решения на Общем собрании принимаются большинством голосов от числа присутствующих членов Общего собрания.
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